

Zabezpečenie ochrany lesov pred požiarimi a opatrenia pred vypaľovaním trávy a suchých porastov v roku 2022.

Lesy sú základnou súčasťou nášho životného prostredia, ekonomiky, kultúry a tradícií. Sprevádzajú človeka od minulosti až po súčasnosť. Sú nenahraditeľný zdroj energie a zároveň chránia pôdu, vodu a sú domovom vzácnych druhov rastlín a živočíchov. Jar a s ňou prichádzajúce otepľovanie je obdobím, kedy sa zvyšuje nebezpečenstvo vzniku požiarov najmä v prírodnom prostredí. Je to obdobie charakteristické zvýšenou pracovnou aktivitou pri odstraňovaní starých zvyškov suchej trávy, lístia, porastov a rôznych odpadkov. Občania v mnohých prípadoch porušujú zákon o ochrane pred požiarimi a svojím nezodpovedným a ľahkovážnym konaním, ohrozujú okrem seba aj svoje okolie a prírodu. Je iba na nás, aby les, ktorý je pre mnohých z nás inšpiráciou, symbolom životodarnej energie, miestom oddychu a poznávania sme udržali aj pre budúce generácie.

- Podľa rozboru požiarovosti za rok 2021 v okrese Prešov, príslušníci Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v Prešove zasahovali pri 21 požiaroch v ostatnom prírodnom prostredí, čo je v porovnaní s rovnakým obdobím v predošlom roku o 40 požiarov menej. V lesnom hospodárstve boli zaznamenané 2 lesné požiare, ktoré vznikli v katastri obce Hrabkov o rozlohe 4 áre a v katastri obce Klenov o rozlohe 18 árov, so škodou vo výške cca 2,000 €, uchránené hodnoty cca 10,000 € boli vyčíslené na 310 - €.

- V roku 2021 v okrese SABINOV Okresné riaditeľstvo HaZZ v Prešove zasahovalo pri 58 požiaroch v ostatnom prírodnom prostredí čo je rovnaký počet požiarov ako v minulom roku. V 47 prípadoch príčinou vzniku požiarov bolo vypaľovanie trávnatých porastov, bylín, kríkov a stromov čo je o 5 prípadov menej ako v minulom roku, V lesnom hospodárstve v okrese Sabinov za rok 2021 neboli zaznamenané lesné požiare.

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Prešove sa obracia na všetkých občanov s výzvou k aktívnej spolupráci, rešpektovať zákon o ochrane pred požiarimi, nevypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov, nefajčiť v lesoch a nezakladať oheň v priestoroch, alebo na miestach, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu. Les je jedným z najcennejších bohatstiev, ktoré ľudstvo vďaka jeho samo obnoviteľným schopnostiam môže trvalo využívať. Veríme, že aj s Vašou pomocou sa nám podarí uchrániť to najcennejšie bohatstvo, ktoré ľudstvo má – lesy.

Metodické pokyny pre DHZ :

- v čase vyhlásenia zvýšeného požiarneho nebezpečenstva organizovať protipožiarnu hliadku z radov dospelých a zúčastňovať sa na organizovaných pochôdzkach v urbáriátoch počas sobôt a nedeľ.
- dbať o čistotu vodných zdrojov a prístup k nim.
- neustále mať v poriadku hasičskú techniku, pravidelne aktualizovať telefonické kontakty na členov hliadkových skupín.
- pravidelne upozorňovať spolu občanov cestou rozhlasu na zákaz vypaľovania suchých porastov, na prísny zákaz zakladania ohňa v lese, na zákaz fajčenia a používania otvoreného ohňa na miestach so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru.

- **Za priestupok na úseku ochrany pred požiarimi fyzickej osobe, ktorá sa dopustí priestupku na úseku ochrany pred požiarimi tým, že vypaľuje porasty bylín, kríkov a stromov alebo zakladá oheň v priestoroch alebo miestach, kde by mohlo dôjsť k jeho rozšíreniu, môže uložiť Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru pokutu vo výške 331,00 €.**
- **Právnickej osobe alebo fyzickej osobe –podnikateľovi, ktorá nezabezpečí v súvislosti s vlastníctvom lesov. So správou lesov alebo hospodárením v lesoch plnenie opatrení na účinné zdolávanie požiarov lesa podľa zákona o ochrane pred požiarimi a predpisov vydaných na jeho vykonanie uložiť pokutu do výšky 16 596,- €**